



## Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8903-е заседание

Пятница, 12 ноября 2021 года, 10 ч 25 мин

Нью-Йорк

*Председатель:* г-н Гомес Робледо Вердуско . . . . . (Мексика)

*Члены:*

Китай . . . . .	г-н Дай Бин
Эстония . . . . .	г-н Юргенсон
Франция . . . . .	г-н де Ривьер
Индия . . . . .	г-н Равиндран
Ирландия . . . . .	г-жа Бирн Нейсон
Кения . . . . .	г-н Кибойно
Нигер . . . . .	г-н Маман Сани
Норвегия . . . . .	г-жа Юуль
Российская Федерация . . . . .	г-жа Евстигнеева
Сент-Винсент и Гренадины . . . . .	г-жа Дешонг
Тунис . . . . .	г-н бен Саид
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии . . . . .	г-н Роско
Соединенные Штаты Америки . . . . .	г-н Миллс
Вьетнам . . . . .	г-жа Тра Фыонг Нгуен

## Повестка дня

## Мир и безопасность в Африке

Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти (S/2021/940)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-33472 (R)

Документ  
расширенного доступаПросьба отправить  
на вторичную переработку

*Заседание открывается в 10 ч 25 мин.*

## Утверждение повестки дня

*Повестка дня утверждается.*

## Мир и безопасность в Африке

### Доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти (S/2021/940)

**Председатель** (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Чада.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа и руководителя расположенного в Буркина-Фасо отделения Сети по вопросам мира и безопасности для женщин в регионе Экономического сообщества западноафриканских государств г-жу Фатимату Уилму Синаре.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2021/940, в котором содержится доклад Генерального секретаря об Объединенных силах Сахельской группы пяти.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Лакруа.

**Г-н Лакруа** (*говорит по-французски*): Со времени предыдущего заседания Совета Безопасности по Сахелю (см. S/2021/484) в регионе сохраняется крайне нестабильная обстановка. Отсутствие безопасности и нестабильность являются основными факторами, препятствующими росту и развитию, и самую высокую цену в этой связи платит гражданское население. Ежедневно в результате террористических нападений гибнет множество людей. Даже сейчас, в разгар пандемии, миллионы людей находятся на положении перемещенных лиц, дети больше не могут ходить в школу, а многие люди по-прежнему не имеют доступа к первичной медико-санитарной помощи. Вооруженные силы и силы безопасности государств — членов Сахельской группы пяти решительно и мужественно противостоят этой угрозе, несмотря на то что все обстоя-

тельства, как представляется, складываются против них. Они заслуживают нашей солидарности. Сегодня я хотел бы отдать им дань уважения, поблагодарить их за их самоотверженность и воздать должное их мужеству и силе.

Одним из серьезнейших вызовов нашего времени является борьба с терроризмом. Мы будем судить об эффективности усилий международного сообщества по тому, какие меры оно примет для борьбы с этой проблемой и устранения ее коренных причин. В нашем мире, который становится все более сложным и взаимосвязанным, многие опасаются остаться позади на фоне разрушения существовавших ранее систем. Мы только начинаем осознавать суть этого влияния и выработать способы пресечения роста и распространения террористических движений.

В этой связи значительным достижением является принятое государствами — членами Сахельской группы пяти важное решение взять на себя ответственность за преодоление проблем в области безопасности путем создания в целях борьбы с терроризмом Объединенных сил Сахельской группы пяти. С момента первого развертывания Объединенных сил в 2017 году они продолжают последовательно увеличивать масштабы своих операций, несмотря на серьезные проблемы, с которыми им приходится сталкиваться. На следующей неделе Комитет по обороне и безопасности Сахельской группы пяти должен утвердить план работы Объединенных сил на 2022–2023 годы, который предусматривает проведение ряда крупных операций в каждом из трех секторов, в которых действуют Объединенные силы. В последние недели Объединенные силы также продемонстрировали свою способность оперативно проводить специальные операции, о чем свидетельствует проведение операции «Орлиные когти» в целях предотвращения предстоящего нападения на народ Буркина-Фасо.

Тем не менее, как отметил Генеральный секретарь в своем письме Совету Безопасности (S/2021/850), Объединенные силы продолжают сталкиваться с серьезными проблемами. На вооруженные силы и силы безопасности Сахеля, входящие в состав Объединенных сил, тяжелым бременем ложатся такие проблемы, как возвращение иностранных боевиков из Ливии, внутренние трудности и политическая неопределенность, а также серьезная нехватка оборудования и потенциала.

*(говорит по-английски)*

В своем письме от 4 октября Генеральный секретарь представил Вам, г-н Председатель, основные выводы по итогам оценки, проведенной Секретариатом под руководством Департамента операций в пользу мира. В ходе этой работы группа по оценке проанализировала степень оперативной готовности Объединенных сил и возможные варианты расширения оказываемой им поддержки.

Объединенные силы сейчас находятся на переломном этапе, и есть риск, что достигнутые успехи сойдут на нет. В своем письме и в недавнем докладе (S/2021/940) Генеральный секретарь ясно дает понять, что Объединенные силы остаются важнейшим элементом коллективных силовых мер, принимаемых в ответ на многочисленные стоящие перед регионом вызовы, среди которых: терроризм, слабая охрана границ и торговля людьми, запрещенными товарами, оружием и наркотиками. Коллективная ответственность международного сообщества заключается в необходимости поддержать похвальные усилия государств — членов Сахельской группы пяти.

Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) делает все возможное для поддержки Объединенных сил в рамках своего мандата. В этой связи хочу выразить благодарность Европейскому союзу за его важнейшую финансовую помощь, которая сделала возможной поддержку МИНУСМА. Со времени предыдущего заседания Совета, посвященного Объединенным силам, Миссия предприняла все необходимые шаги для обеспечения подрядчикам возможности поставлять предметы снабжения для жизнеобеспечения всех семи батальонов, находящихся под командованием Объединенных сил.

Однако у этой модели поддержки есть свои ограничения. Она опирается на донорское финансирование, которое, несомненно, невозможно спрогнозировать и которое не может покрыть все потребности Объединенных сил. Мы по-прежнему убеждены, что лишь полноправное отделение поддержки, финансируемое за счет начисленных взносов, сможет оказывать Объединенным силам Сахельской группы пяти необходимую поддержку, которая позволит им также работать эффективнее и расширить масштабы и охват своей работы.

В то же время усиление поддержки также требует укрепления сотрудничества и дальнейших усилий государств — членов Сахельской группы пяти по повышению ответственности и качества государственного управления и диалога. Создание отделения поддержки, если Совет Безопасности примет соответствующее решение, потребует полного сотрудничества со стороны всех соответствующих структур Сахельской группы пяти, включая Комитет по обороне и безопасности и Исполнительный секретариат, а также дальнейших усилий по усилению гражданского надзора и уточнению соответствующих сфер ответственности гражданских специалистов и командования и контроля, а также укреплению механизмов защиты прав человека. В ближайшей перспективе государства — члены Сахельской группы пяти могли бы также задействовать свои сравнительные преимущества, объединить и совместно использовать свои ресурсы и военное имущество для поддержки Объединенных сил. В своем письме Генеральный секретарь также предлагает создать консультативное подразделение, которое будет оказывать техническую и экспертную помощь Исполнительному секретариату Сахельской группы пяти в ряде пересекающихся областей, включая объединение и совместное использование ресурсов. Подчеркну, что в первую очередь мы рекомендуем создать специальное отделение поддержки, а консультативное подразделение — это второй по предпочтительности вариант, предусмотренный на тот случай, если Совет Безопасности не поддержит создание отделения поддержки. Консультативное подразделение позволило бы также укрепить структуру управления в рамках Сахельской группы пяти, что стало бы важным шагом на пути к обеспечению предоставления расширенного комплекса услуг поддержки всех видов в средне- и долгосрочной перспективе.

Государства Сахельской группы пяти добились значительных успехов в части предотвращения и смягчения последствий нарушений прав человека военнослужащими и сотрудниками сил безопасности при проведении контртеррористических операций, а также в части защиты гражданского населения путем усиленного патрулирования. В этом отношении важную роль сыграло создание механизма обеспечения соблюдения прав человека и правил поведения и дисциплины, а также неукоснительное соблюдение политики должной осмотрительности

в вопросах прав человека при оказании Организацией Объединенных Наций поддержки силам безопасности, не относящимся к Организации Объединенных Наций. Разумеется, в этой связи многое еще только предстоит сделать. Но повторю, что создание специального отделения поддержки дало бы возможность не только расширить материально-техническую и оперативную поддержку, но и активизировать усилия по защите гражданского населения, обеспечению соблюдения прав человека и лучшей координации военных, политических усилий и усилий в части развития.

Для преодоления кризиса в Сахеле одних словых мер недостаточно. Необходим целостный подход, в рамках которого во главу угла будут ставиться политические вопросы и который будет направлен на устранение недостатков управления и коренных причин бедности и изоляции. Такой подход должен также преследовать цель создания возможностей и условий для полноценной жизни многочисленных представителей молодежи в регионе. Поэтому я хотел бы повторить призыв Генерального секретаря о создании отдельного политического форума, в работе которого будут принимать участие представители Сахельской группы пяти и других международных и региональных организаций, например Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств, Организации Объединенных Наций и Европейского союза, а также члены Совета Безопасности. Создание такого форума будет способствовать усилению как региональной ответственности, так и международной поддержки, одновременно обеспечивая согласованность операций Объединенных сил с такими важными политическими процессами, как осуществление Соглашения о мире и примирении в Мали.

Многие доноры и партнеры оказывают двустороннюю поддержку государствам — членам Сахельской группы пяти. Их вклад очень ценен и помогает восполнить нехватку возможностей и дефицит средств там, где это важно. Однако в свете серьезного кризиса, разворачивающегося в регионе, необходимы комплексные и коллективные действия для поддержки инициативы коллективной безопасности.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Лакруа за его выступление.

Сейчас я предоставляю слово представителю Чада, который участвует в этом заседании от имени Сахельской группы пяти.

**Г-жа Бару** (Чад) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы поздравить Мексику с вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в ноябре и поблагодарить Вас, г-н Председатель, за приглашение Чада принять участие в этом важном заседании, посвященном началу работы Объединенных сил Сахельской группы пяти и ситуации в регионе. Я также хотела бы поблагодарить Генерального секретаря за его соответствующий доклад (S/2021/940) и поблагодарить помощника Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа за его содержательные комментарии по поводу доклада и текущего состояния дел Сахельской группы пяти.

Как подчеркнул в своем докладе Генеральный секретарь, в плане безопасности в Сахеле сохраняется весьма тревожная обстановка. В дополнение к террористической угрозе, с которой наши государства сталкиваются уже несколько лет, неспособность найти решение многоаспектного кризиса в Сахеле, к сожалению, открывает возможность для появления новых проблем, вызванных существующей напряженностью, которая сохраняется несмотря на усилия государств региона и их партнеров по ее сдерживанию.

Межобщинные конфликты, которые множатся и приводят к гибели людей в ряде государств Сахельской группы пяти, усугубляются в результате кризиса в плане безопасности, который сложился на фоне происходящей вследствие климатического кризиса конкуренции за все более скудные ресурсы и последствия которого ощущаются во всем Сахеле из-за сохраняющихся структурных факторов уязвимости региона.

Разочарование и отчаяние местного населения лишь усиливается на фоне отсутствия согласованных ответных мер, которые привели бы к реальным переменам на местах, принимались бы с учетом специфики и факторов уязвимости региона в контексте глобальных действий по борьбе с изменением климата, а также невыполненных обещаний, данных странам, находящимся в трудной ситуации, например странам Сахельской группы пяти, в контексте реализации Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Аддис-Абебской программы действий третьей Международной конференции по финансированию развития.

Кроме того, отсутствие, несмотря на усилия государств Сахельской группы пяти, значительных подвижек с обеспечением безопасности путем искоренения террористических угроз, а также присутствие внешних сил могут подорвать действия государств и их партнеров и заставить усомниться или даже оспорить их способность ликвидировать террористические группы, которые без колебаний воспользуются ситуацией, если они еще этого не сделали.

Возвращение наемников и иностранных боевиков, изгнанных из Ливии, является дополнительным элементом в и без того очень мрачной картине. Если такое возвращение не будет осуществляться организовано под эгидой Организации Объединенных Наций и в тесной координации с соответствующими государствами в рамках надлежащего процесса разоружения, демобилизации и реинтеграции, то последствия возвращения таких элементов могут привести к дальнейшей дестабилизации Сахеля и подорвать усилия государств региона, поддерживаемых партнерами, по обеспечению безопасности и стабилизации региона.

В связи с этим сегодня государства Сахельской группы пяти как никогда убеждены в том, что Сахельская группа пяти является уникальной, востребованной и полезной инициативой заинтересованных государств, и остается единственным подходящим форматом, способным обеспечить выработку наиболее подходящих решений проблем, стоящих перед нашим субрегионом. Государства Сахельской группы пяти убеждены также в том, что при наличии адекватных ресурсов, соизмеримых с этими серьезными вызовами, Сахельской группе хватит возможностей для искоренения террористической угрозы и обеспечения безопасности и благополучия своего народа на благо всего региона и мира. Хотя Сахельская группа пяти представляет собой инициативу государств-членов, она также служит инструментом обеспечения международного мира и безопасности, поскольку безопасность является неделимой. Безопасность Сахеля и Африки — это также безопасность всего мира.

Инициатива Объединенных сил и Сахельской группы пяти в области экономики, получившая название «Программа приоритетных инвестиций», представляет собой комплекс тщательно продуманных, прагматичных, реалистичных и осуще-

ствимых мер, разработанных исходя из реального положения дел на местах и реальных потребностей каждой страны.

Эти инструменты были разработаны в ходе широких консультаций с международными партнерами и при их поддержке. Поэтому Объединенные силы Сахельской группы пяти и их Программа приоритетных инвестиций представляют собой наиболее подходящие решения для стоящих перед Сахельским регионом проблем. Для достижения их целей, которые являются нашими общими целями, требуется последовательная поддержка со стороны всех дружественных Сахелю стран.

Следует отметить, что в контексте приведения в оперативную готовность Объединенных сил Сахельской группы пяти был достигнут важный прогресс. Что касается компонента развития, то для реализации проектов в рамках Программы приоритетных инвестиций наши партнеры должны выполнить свои обещания по предоставлению дополнительных ресурсов. Эти проекты, на осуществление которых очень рассчитывают жители наших стран, охватывают такие области, как инфраструктура, управление, устойчивость к потрясениям и безопасность, и необходимы для улучшения условий жизни населения стран Сахельской группы пяти.

Как отмечает Генеральный секретарь в своем докладе, ряд серьезных проблем остаются нерешенными. Вместе с тем наши государства продемонстрировали политическую волю к преодолению существующих вызовов, что необходимо для полного введения в действие различных механизмов Сахельской группы пяти. Этот процесс должен осуществляться в соответствии с всеобъемлющими руководящими принципами, стандартами и нормами, в частности в области прав человека, которые были установлены главами наших государств и согласованы с нашими партнерами и которым наши страны намерены следовать. Мы все разделяем желание и стремление к достижению наших общих целей на национальном уровне и в рамках нашей организации, Сахельской группы пяти.

В этой связи я хотела бы подчеркнуть, что для обеспечения эффективного управления Сахельской группой пяти и доведения до оптимального уровня ее институционального потенциала в Исполнительном секретариате, ранее известном как Постоянный секретариат, были начаты структурные реформы. В



ходе состоявшейся 15 февраля в Нджамене встречи на высоком уровне стран Сахельской группы пяти главы государств поручили Совету министров и Исполнительному секретариату ускорить процесс проведения реформ, чтобы выстроить в организации эффективную институциональную структуру для реализации ее стратегии. Реформа Исполнительного секретариата уже завершена, и в настоящее время идет процесс пересмотра конвенции об учреждении Сахельской группы пяти с учетом результатов этой реформы.

Стоит также напомнить, что в 2018 году был создан целевой фонд для сбора взносов на финансирование Объединенных сил, который в настоящее время функционирует в полном объеме и находится в ведении Исполнительного секретариата. Это означает, что предпринимаются значительные усилия и уже достигнуты конкретные результаты в плане укрепления системы управления и наращивания институционального потенциала стран Сахельской группы пяти. Вновь подтверждаем твердую приверженность Сахельской группы пяти проведению в соответствии с указаниями глав государств структурных реформ нашей организации, направленных на обеспечение ее подлинной эффективности и укрепления ее способности в полной мере выполнять свои обязанности по достижению целей Сахельской группы пяти в соответствии с установленными стандартами.

Что касается реализации политики должной осмотрительности в области прав человека, то были приложены значительные усилия и достигнут определенный прогресс. Однако проблемы сохраняются, и мы твердо намерены продолжать работу и сотрудничество с нашими партнерами. Мы заверяем наших партнеров в том, что приложим все усилия для достижения требуемых стандартов. В достижении этой цели мы рассчитываем на их поддержку и помощь.

Принимаем к сведению доклад Генерального секретаря и приветствуем актуальность его оценки и выводов. Отмеченный в нем прогресс отражает текущие усилия, определенные главами государств. В настоящее время завершаются реформы, направленные на укрепление институционального потенциала и эффективности организации. Мы рассчитываем на поддержку наших партнеров в достижении этой столь желанной для всех цели.

Что касается двух вариантов, представленных Генеральным секретарем в его докладе о поддержке Объединенных сил (S/2021/850), то окончательное решение остается за Советом Безопасности. Тем не менее мы хотели бы еще раз поблагодарить Генерального секретаря за его оценку и выводы. Приветствуем его последовательную позицию в отношении необходимости обеспечения устойчивого и предсказуемого финансирования Объединенных сил Сахельской группы пяти, что главы наших государств неоднократно подчеркивали при каждой возможности. Мы еще раз повторяем наш призыв в этой связи к Совету Безопасности. Страны Сахельской группы пяти также полностью разделяют убежденность Генерального секретаря в том, что наилучшими возможностями для оказания соответствующей поддержки, в которой нуждается Сахельская группа пяти, могло бы располагать отделение поддержки Организации Объединенных Наций.

Поэтому мы вновь обращаемся к Совету Безопасности с призывом создать отделение поддержки, чтобы предоставить Объединенным силам Сахельской группы пяти устойчивое, предсказуемое и надежное финансирование. Это позволило бы Объединенным силам решить проблемы финансирования и сосредоточить все усилия на своей основной задаче, а именно на обеспечении безопасности в регионе в целях создания благоприятных для развития условий, в которых будет в полной мере обеспечиваться благосостояние и уважение прав человека граждан наших стран.

Наконец, я хотела бы еще раз поблагодарить всех наших двусторонних и многосторонних партнеров за их поддержку Сахельской группы пяти и ее государств-членов. Наряду с усилиями самих государств-членов эта поддержка помогла Сахельской группе пяти достичь определенного прогресса. Продолжение и усиление поддержки со стороны наших партнеров являются необходимыми условиями выполнения Сахельской группой пяти стоящих перед ней задач.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Слово имеет г-жа Синаре.

**Г-жа Синаре** (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы поблагодарить председательствующую в Совете делегацию Мексики за выбор этой темы для сегодняшнего заседания.

Кризис в сфере безопасности, охвативший государства — члены Сахельской группы пяти, усугубил уже существующую серьезную проблему гендерного неравенства, в основе которой лежит ряд глубоко укоренившихся в традициях социально-культурных убеждений и барьеров.

Что касается гендерного насилия и других вредных видов практики, то в Нигере зарегистрированы самые высокие в мире показатели принудительных и ранних браков, а в Мали калечащим операциям на женских половых органах подвергаются более 80 процентов женщин и девочек в возрасте от 15 до 45 лет. В Буркина-Фасо доля женщин среди депутатов Национальной ассамблеи составляет всего 14,96 процента, а число детей в возрасте от 3 до 17 лет, не посещающих школу по соображениям безопасности, достигает приблизительно 56 процентов. В регионе бассейна озера Чад женщины страдают от сексуального насилия, похищений и изнасилований. В Мавритании женщины слабо представлены на высших политических, административных и экономических должностях, связанных с принятием решений. Внутренне перемещенные женщины оказываются в таких сложных условиях, что некоторые из них вынуждены торговать своим телом, чтобы удовлетворить свои основные потребности в целях выживания.

Поэтому женщины объединились и сформировали на региональном уровне платформы и сети, в том числе Женскую платформу Сахельской группы пяти, Сеть по вопросам мира и безопасности для женщин в регионе Экономического сообщества западноафриканских государств, от имени которой я сегодня выступаю, Западноафриканскую сеть молодых женщин-лидеров и Рабочую группу по вопросам женщин, молодежи, мира и безопасности в Западной Африке и Сахеле.

С помощью этих организаций гражданского общества в интересах женщин и молодежи на государственном уровне разрабатываются планы действий по выполнению резолюции 1325 (2000) и других резолюций. В рамках моей организации также предпринимаются конкретные шаги, включая принятие декларации о мире и безопасности во время пандемии коронавирусной инфекции в августе 2020 года. Мы также провели в Сахеле региональные кампании в поддержку мира, которые мы продолжаем продвигать в Интернете. В этой связи мы создали профили

и видеоролики для распространения в социальных сетях. Я предоставила Совету Безопасности доступ ко всем этим материалам в надежде на то, что они будут распространены среди всех его членов.

Все больше мероприятий проводится под руководством женщин, которые наряду с мужчинами вступают в ряды сил самообороны, чтобы помочь защитить свои общины и семьи от различных форм насилия.

Но это еще не все. Среди женщин есть те, кто подвергся манипуляциям, кого внешние силы или окружение убедили в том, что они сами должны побуждать мужчин и молодежь примкнуть к вооруженным движениям. Эти женщины поддерживают вооруженные движения, помогают их участникам в мобилизации сил, снабжении и размещении, а также предоставляют информацию этим боевикам, которые являются нашими врагами на местах.

Для борьбы с этой проблемой мы сформулировали несколько рекомендаций, которые мы хотели бы довести до сведения Совета Безопасности.

Во-первых, необходимо обеспечить значительную техническую и финансовую поддержку в разработке, распространении и осуществлении национальных стратегий и планов действий по выполнению резолюций в поддержку женщин и молодежи, а также в мониторинге и оценке такого осуществления.

Во-вторых, женским и молодежным организациям гражданского общества должна оказываться значительная техническая, материальная и финансовая поддержка в целях реализации долгосрочных проектов, способных добиться позитивных сдвигов, а также в целях эффективного достижения цели окончательного обретения женщинами и девочками своих социально-экономических и политических прав и возможностей.

В-третьих, с тем чтобы прекратить войны в Сахельском регионе, необходимо предпринимать усилия по инициированию, поощрению и стимулированию диалога между вооруженными движениями и государственными и региональными властями и содействию ведению такого диалога.

В-четвертых, должна предоставляться значительная техническая, материальная и финансовая поддержка в обеспечении всем и каждому в наших соответствующих государствах качественных

образовательных и медицинских услуг. Наконец, мы должны поощрять усилия по предотвращению конфликтов в пределах пространства работы Сахельской группы пяти и оказывать ей значительную техническую и финансовую поддержку в этих усилиях.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Синаре за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

**Г-н де Ривьер** (Франция) (*говорит по-французски*): Я благодарю докладчиков за их сообщения.

Ситуация в Сахеле продолжает вызывать серьезную обеспокоенность. Мы все вместе убедились в этом в ходе визита членов Совета Безопасности в Мали и Нигер. Несмотря на то что в последние месяцы был успешно проведен ряд операций, из-за присутствия террористических групп гражданское население и местные силы по-прежнему платят высокую цену. В результате совершенного 2 ноября нападения вблизи Банибангу в Нигере погибло несколько десятков мирных жителей. Сегодня как никогда необходимы решительные действия и твердый настрой членов международного сообщества.

Создание Объединенных сил Сахельской группы пяти — это важнейшая инициатива, предпринятая странами региона в ответ на существующую угрозу. Прежде всего я хотел бы напомнить, почему Франция поддерживает учреждение отделения Организации Объединенных Наций по поддержке Сил. Террористическая угроза не признает границ. Дать ей отпор можно лишь с помощью трансграничного военного сотрудничества, примером которого как раз и являются Объединенные силы. Последние операции помогли ослабить позиции террористов и укрепить узы доверия между вооруженными силами и местным населением. Европейский союз (ЕС) и его государства-члены оказывают Силам весьма значительную поддержку в плане оснащения. ЕС также финансирует механизм поддержки, созданный Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали.

Африканский союз ежегодно санкционирует развертывание Сил. Страны Западной Африки выделили 12 млн долл. США для проведения Силами с марта по июнь операции «Сама 3». Такая поли-

тическая и финансовая поддержка является значительной, но ее недостаточно. Для многолетнего планирования и проведения операций Объединенным силам необходима предсказуемая и устойчивая поддержка, которая должна обеспечиваться структурой, располагающей необходимыми возможностями, в том числе финансовыми, для создания каналов материально-технического обеспечения. У Организации Объединенных Наций такие возможности имеются. Обладает она и легитимностью. Однако необходимо, чтобы и Совет Безопасности взял на себя свою долю ответственности.

В своем опубликованном в октябре письме (S/2021/850) Генеральный секретарь вновь призвал создать отделение Организации Объединенных Наций по поддержке Объединенных сил, которое будет финансироваться за счет начисленных взносов. Таково желание и африканских государств — членов Совета Безопасности. Генеральный секретарь отметил, что эта структура могла бы начать функционировать в течение одного года. Это отделение могло бы обеспечить надежные гарантии в области прав человека. Затраты на его создание были бы не слишком высокими, особенно если изначально будет принято решение сосредоточить внимание на поддержке одних только трансграничных операций, проводимых при ведущей роли Сил.

Поэтому Франция вновь призывает членов Совета Безопасности поддержать учреждение этого отделения. Те, кто высказывают сомнения относительно этого предложения, на самом деле не предложили какой-либо достойной альтернативы. Тем временем террористические группы укрепляют свои позиции, а ситуация ухудшается. Поэтому Совету пришло время в срочном порядке предпринять действия.

Поддержка Сил — это лишь один из аспектов глобальных мер реагирования, которые мы должны принять в связи с проблемами в Сахеле. Вместе со своими партнерами Франция будет и далее придерживаться подхода, определенного на саммитах в По и Нджамене. Он предполагает, помимо военных усилий, эквивалентные действия в плане наращивания потенциала, восстановления государственной власти, развития и оказания гуманитарной помощи. Франция проводит реорганизацию своего военного присутствия, однако мы будем продолжать принимать участие в военных усилиях в интересах



всех стран Сахеля, которые продолжают обращаться с соответствующими просьбами, а также последовательно оказывать этим странам поддержку в развитии. Так, в 2020 году Французское агентство по развитию обязалось выделить Сахелю более 600 млн евро.

Для того чтобы эти меры были эффективными, необходимо всестороннее сотрудничество соответствующих государств. Франция всецело поддерживает усилия Экономического сообщества западноафриканских государств в Мали, в том числе решения, принятые на проведенном 7 ноября саммите. Мы вновь призываем переходные органы власти сделать все возможное для организации выборов в сроки, которые они сами установили.

**Г-н Маман Сани** (Нигер) (*говорит по-французски*): От имени трех африканских членов Совета Безопасности: Кении, Нигера и Туниса, — а также Сент-Винсента и Гренадин (группы «А3+1») я хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря по операциям в пользу мира г-на Жан-Пьера Лакруа за его сообщение. Кроме того, мы выражаем признательность Постоянному представителю Чада Ее Превосходительству г-же Аммо Азизе Бару за участие в сегодняшнем брифинге от имени нынешнего Председателя Сахельской группы пяти, а также г-же Фатимате Уильме Синаре за ее сообщение.

Наша недавняя поездка в Сахель продемонстрировала значимость Объединенных сил Сахельской группы пяти и их способность избавить регион от вооруженных террористических групп, которые, если не принять решительных мер, создадут новый мировой эпицентр нестабильности и чрезвычайных гуманитарных ситуаций. Основными жертвами такого насилия становятся гражданские лица. Последний инцидент произошел 2 ноября на западе Нигера. Группа «А3+1» осуждает это подлое и бесчеловечное нападение на незащищенных гражданских лиц и выражает свои соболезнования народу и правительству Нигера.

На фоне наблюдающейся ситуации мы приветствуем увеличение числа и темпов проведения операций Объединенных сил и обеспечение оперативной готовности их полицейского компонента. В этой связи обнадеживающим примером является проведение операций под кодовыми названиями «Сама 3» и «Орлиные когти».

С учетом сложившегося положения дел, сокращения численности сил операции «Бархан» и чадского контингента в Центральном секторе и учетом возможного притока боевиков и стрелкового оружия после ухода иностранных боевиков с ливийского театра военных действий возникает еще более настоятельная необходимость того, чтобы Объединенные силы Сахельской группы пяти, Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и международные союзные силы заполнили образовавшийся вакуум. Если этого не сделать, то мирные жители будут продолжать страдать от все более частых зверств.

Группа «А3+1» принимает к сведению рассматриваемый доклад Генерального секретаря (S/2021/940) и его письмо от 4 октября 2021 года о вариантах оказания поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти (S/2021/850).

Полностью разделяем убежденность Генерального секретаря в том, что наиболее подходящий вариант — это создание Отделения Организации Объединенных Наций по поддержке Объединенных сил Сахельской группы пяти. Преимущества этого решения заключаются в том, что оно обеспечивает Силам предсказуемое финансирование, укрепляет их потенциал в области оперативного планирования и обеспечивает им рамочную основу для защиты прав человека. Необходимо срочно отреагировать на это предложение. Международное сообщество не располагает временем для того, чтобы медлить с предоставлением различных вариантов поддержки странам Сахельской группы пяти.

Группа «А3+1» приветствует плодотворный обмен мнениями, который члены Совета Безопасности провели с властями и с командующим Силами Сахельской группой пяти во время их недавнего визита в Мали и Нигер. Мы надеемся, что выводы, сделанные в ходе этих встреч, помогут рассеять те немногие опасения, которые были высказаны рядом делегаций в отношении варианта создания отделения по поддержке Объединенных сил.

Группа «А3+1» приветствуют крайне важную поддержку, которую МИНУСМА оказывает Объединенным силам, в том числе в Мали, в целях стабилизации и постепенного восстановления государственной власти и целостности территории страны, особенно в ее центральной и северной частях.

Что касается внедрения рамочной основы для обеспечения соблюдения гуманитарных прав, то высокой оценки заслуживает значительный прогресс, достигнутый Объединенными силами в деле разработки и внедрения рамочной основы для обеспечения соблюдения прав человека и норм международного гуманитарного права, включая создание ячейки по отслеживанию и анализу потерь среди гражданского населения и связанных с ним инцидентов и интеграцию компонентов военной полиции во все боевые подразделения Объединенных сил, как отметил Генеральный секретарь в своем докладе. В этой связи группа «А3+1» высоко выражает признательность Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека и Международному Комитету Красного Креста за поддержку, которую они оказывают Силам в этой сфере.

Учитывая сложность проблем, с которыми сталкиваются государства Сахеля, меры, принимаемые в связи с отсутствием безопасности, не должны основываться только на применении военной силы: необходим комплексный подход. Считаем важным обеспечить, чтобы Мали добилась явного прогресса в процессе перехода к гражданскому правлению. Успех этого перехода имеет решающее значение для преодоления угрозы со стороны террористических групп.

Обеспечение демократической легитимности, эффективное и справедливое управление с учетом многообразия и реализация местных проектов в области развития, помимо прочего, — это ключевые аспекты восстановления безопасности в Сахеле. Последовательное и скоординированное осуществление мероприятий системы Организации Объединенных Наций в поддержку усилий национальных правительств в этих областях будет иметь решающее значение для достижения успеха. Поэтому мы призываем всех партнеров по развитию стран Сахельской группы пяти продолжать выполнять свои обязательства по восполнению дефицита финансирования стратегии безопасности и развития и ее Программы приоритетных инвестиций, направленной на укрепление управления, жизнестойкости, безопасности и инфраструктуры.

Вследствие совокупного воздействия отсутствия безопасности и изменения климата гуманитарная ситуация в Сахеле также ухудшилась:

по данным Организации Объединенных Наций, в защите нуждаются почти 30 миллионов человек. Если мы хотим избежать создания благоприятных условий для вербовки молодежи вооруженными террористическими группами, необходимо активизировать усилия по удовлетворению потребностей этих уязвимых людей.

В заключение хотелось бы привести цитату из последнего доклада Генерального секретаря по этому вопросу:

«У международного сообщества имеется моральный долг и общая для всех обязанность по оказанию поддержки государствам — членам Сахельской группы пяти в их заслуживающих высокой оценки усилиях по установлению мира и обеспечению развития в регионе» (*S/2020/1074, n. 56*).

Они продемонстрировали свою политическую волю и готовность к действиям, создав Объединенные силы для борьбы с этой террористической угрозой, которая волнует все человечество.

**Г-жа Евстигнеева** (Российская Федерация): Благодарим заместителя Генерального секретаря Жан-Пьера Лакруа за брифинг о развитии ситуации в регионе. Признательны также представителю Объединенных сил Сахельской группы пяти за предоставленную информацию.

Россия разделяет прозвучавшие оценки о том, что в отчетный период ситуация в Сахеле, к сожалению, не только не стала лучше, но и во многом деградировала. В регионе с новой силой вспыхнула террористическая активность, разрослись межэтнические и межобщинные конфликты, что самым негативным образом сказалось на ситуации в области безопасности. От рук боевиков погибли десятки военнослужащих и сотни мирных граждан. Это страшные цифры.

Продолжает ухудшаться гуманитарная ситуация. Выросло число беженцев и внутренне перемещенных лиц, пиковыми остаются вызовы для продовольственной безопасности. Все это требует от государств региона принять неотложные меры по решению острых социально-экономических проблем, укреплять государственные институты, защищать права человека. В противном случае условия для радикализации населения, в том числе и молодежи, будут только множиться.

Поддерживаем усилия государств Сахельской группы пяти по развертыванию Объединенных сил по борьбе с терроризмом и организованной преступностью, которые уже стали важным элементом региональной безопасности. С удовлетворением отмечаем информацию о контртеррористических операциях Объединенных сил в отчетный период. Констатируем необходимость дальнейшей отладки координации действий, как внутри самих Объединенных сил, так и с Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и другими военными присутствиями в регионе.

Очевидно, что полноценное функционирование сил Сахельской группы пяти зависит от двух важных факторов: обеспечения их стабильного и предсказуемого финансирования и оказания соответствующей транспортно-логистической поддержки. В этой связи поддерживаем помощь, оказываемую Объединенным силам Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) в соответствии с ее мандатом, содержащимся в резолюции 2584 (2021). В то же время признаем, что тяжелые условия «на земле», асимметричные вызовы, растянность коммуникаций требуют более устойчивой международной поддержки силам. В этой связи мы готовы к предметному рассмотрению в Совете предложений, содержащихся в октябрьском письме Генерального секретаря и касающихся расширения содействия Силам Сахельской группы пяти по линии Организации Объединенных Наций. Оба варианта, будь то создание при секретариате Объединенных сил небольшого консультативного офиса или учреждение полноценного отделения по поддержке, требуют четкого понимания на предмет их соответствия нынешней ситуации в регионе, реализуемости, эффективности, требуемых затрат и источников финансирования. Рассчитываем на дальнейший диалог с партнерами по этим вопросам.

В целом убеждены в важности дальнейших скоординированных шагов как со стороны африканцев, так и международного сообщества, направленных на борьбу с терроризмом в Сахаро-Сахельском регионе. Рассчитываем, что разработка Африканским союзом совместно с региональными организациями концепции размещения в Сахеле африканских сил постоянной готовности даст свои плоды.

Россия внимательно отслеживает развитие ситуации в регионе. Ряду стран оказывается военнотехническая помощь, осуществляется подготовка военных и полицейских кадров. Намерены продолжать эту работу и далее.

**Г-н Равиндран** (Индия) (*говорит по-английски*): Хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря и главу Департамента операций в пользу мира Жан-Пьера Лакруа за сегодняшний доклад. Я также благодарю Постоянного представителя Чада за представление мнения Сахельской группы пяти. Чадский контингент играет ключевую роль в Сахельской группе пяти, и мы ценим предоставленную информацию о трудностях практического характера, с которыми Сахельская группа пяти сталкивается на местах. Я также благодарю г-жу Фатимату Уилму Синаре за ее замечания.

Ситуация в плане безопасности в странах Сахельской группы пяти, особенно в Мали и в регионе Липтако-Гурма на границе трех стран — Буркина-Фасо, Мали и Нигера, — продолжает вызывать серьезную озабоченность. В последние месяцы участились нападения террористов и вооруженных групп. По оценкам, число жертв среди гражданского населения в результате этих нападений только в Нигере превысило 600 человек. Ранее в этом месяце 69 человек были убиты в регионе Тилабери на западе Нигера. В июне в одной из деревень в Буркина-Фасо было убито более 100 человек.

В недавнем докладе Генерального секретаря об угрозе, исходящей от организации «Исламское государство Ирака и Леванта», также известной как ДАИШ (S/2021/682), также подчеркивается, что террористы в Африке продолжают расширять масштабы своей деятельности и зону своего контроля. Аналогичную информацию нам представил и Специальный представитель Генерального секретаря и руководитель Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали г-н Эль-Гассим Уан на прошлой неделе в ходе заседания Совета по ситуации в Мали (см. S/PV.8893). Я хотел бы напомнить о недавнем визите членов Совета в Мали и Нигер и о состоявшихся беседах с руководством страны и различными заинтересованными сторонами, которые недвусмысленно заявили, что устранение угрозы терроризма является необходимым условием достижения устойчивого мира в Сахельском регионе.

Борьба с терроризмом в Сахеле — это не только ответственность стран региона, но и обязанность международного сообщества.

В течение последних трех лет члены Совета занимаются вопросом поддержки региональных инициатив в области безопасности, таких как формирование Объединенных сил Сахельской группы пяти, и по-прежнему расходятся во мнениях относительно способов и методов оказания этой поддержки. К сожалению, нерешительность Совета позволила террористическим группировкам расширить зону своего влияния.

Угроза терроризма в Сахеле реальна. Страны Сахельского региона надеются, что Совет Безопасности поможет им вести более эффективную борьбу с террористическими группами.

В этой связи я хотел бы высказать три соображения.

Во-первых, мы все признаем, что в последние годы обстановка в плане безопасности в Сахеле стала более сложной и нестабильной. Многопрофильная комплексная миссия Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) продолжает играть важную роль, дополняя усилия малийских органов власти по обеспечению стабильности в беспокойных северных и центральных районах страны. В то же время оперативной поддержки, оказываемой МИНУСМА Объединенным силам Сахельской группы пяти, оказалось недостаточно. Поэтому важно, чтобы традиционные миротворческие усилия дополнялись региональными операциями по нейтрализации террористических групп и образований.

Во-вторых, Совет последовательно выступает в поддержку принципа «африканским проблемам — африканские решения». Совет должен перейти от слов к делу и начать поддерживать Объединенные силы Сахельской группы пяти, в том числе путем оказания Объединенным силам необходимой финансовой поддержки за счет начисленных взносов Организации Объединенных Наций.

В-третьих, Совет обсуждает оптимальные способы оказания поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти. Мы знаем, что возможности МИНУСМА в плане оказания материально-технической помощи ограничены. Такое положение дел создает проблемы для МИНУСМА, что негатив-

но сказывается на выполнении ею своих основных задач. В настоящее время Генеральный секретарь выступает с двумя предложениями: во-первых, о создании консультативного подразделения при Исполнительном секретариате Сахельской группы пяти и, во-вторых, об открытии в Сахеле специального отделения Организации Объединенных Наций по поддержке — это предложение Генеральный секретарь вносит уже несколько лет. Необходимо со всей серьезностью подойти к рассмотрению этих двух предложений.

В заключение следует отметить, что Объединенные силы Сахельской группы пяти открывают наилучшие перспективы для обеспечения долгосрочной региональной ответственности за поддержание мира и безопасности в Сахельском регионе в целом. Для борьбы с террористическими и вооруженными группами Объединенным силам необходима устойчивая, предсказуемая и надлежащая поддержка. Страны Сахеля продемонстрировали решимость и твердость в борьбе с терроризмом. Они заслуживают нашей безоговорочной поддержки. Неспособность ее оказать может привести к серьезным последствиям для политической жизни и безопасности в регионе и за его пределами.

**Г-жа Юуль** (Норвегия) (*говорит по-английски*): Благодарю докладчиков за высказанные ими соображения, в том числе представителя гражданского общества г-жу Фатимату Уилму Синаре. Позвольте мне от имени Норвегии вновь выразить глубокую обеспокоенность по поводу событий в Мали, которые негативно сказываются на положении не только в самой стране, но и в регионе в целом, а также на усилиях по налаживанию регионального сотрудничества. Мы продолжаем решительно поддерживать руководящую роль Экономического сообщества западноафриканских государств и прodelываемую им дипломатическую работу в интересах мира.

Позвольте мне также заявить о нашей солидарности с коллегами из Нигера в связи с ужасными нападениями, совершенными на прошлой неделе. Это лишь последний пример, отражающий сложившиеся в Сахеле крайне тревожное положение в области безопасности и гуманитарную ситуацию. Мы также знаем, что, для того чтобы избежать ответственности, прибегающие к насилию вооруженные группы действуют в основном в приграничных районах. Это вызывает обеспокоенность, так как создает риск дальнейшего распространения этой угрозы.



Учитывая эти тревожные обстоятельства, в ходе недавней поездки в Сахель Совет занимался изучением возможных путей решения этих проблем. Мы осознаем необходимость придать Объединенным силам Сахельской группы пяти гибкий, устойчивый и предсказуемый характер. Кроме того, будучи ответом региона на региональные вызовы, Объединенные силы заслуживают нашего внимания и поддержки. Поэтому Норвегия поддерживает предложение Генерального секретаря о создании отделения по поддержке Объединенных сил. Рассчитываем на дальнейшее обсуждение этого предложения, в том числе вопроса о том, как отделение по поддержке могло бы наиболее эффективным образом дополнить усилия других структур, а также о будущих усилиях по оказанию двусторонней и многосторонней поддержки.

Мы знаем, что Объединенные силы действуют в сложных условиях. Тем не менее любые действия по оказанию поддержки, предпринимаемые при участии Организации Объединенных Наций, должны полностью соответствовать политике должной осмотрительности Организации Объединенных Наций. В рамках военных операций должны выполняться обязанности по международному гуманитарному праву и международным стандартам в области прав человека.

Норвегия по-прежнему глубоко обеспокоена нападениями на гражданское население, включая предполагаемые случаи сексуального насилия в отношении женщин и девочек, которые, по сообщениям, совершаются в том числе и военнослужащими Объединенных сил. Отрадно, что некоторые из таких преступников уже предстали перед судом и были сняты со своих должностей. Призываем наращивать усилия по мониторингу и обеспечению привлечения к ответственности, чтобы изначально не допускать подобных инцидентов. Силы должны лучше осознавать последствия своих операций для гражданского населения и избегать причинения вреда мирным гражданам. В этой связи Норвегия продолжает содействовать внедрению системы обеспечения соблюдения требований, разработанной Верховным комиссаром Организации Объединенных Наций по правам человека.

Наконец, важно отметить, что одних только военных мер и мер укрепления безопасности никогда не будет достаточно для обеспечения стабильности

и устойчивого развития в Сахельском регионе. Как однажды сказал норвежский писатель Улав Дуун, «зло нельзя убить топором». Безопасность не может быть самоцелью; она — лишь средство достижения цели. Необходимо и впредь уделять пристальное внимание комплексному решению вопросов надлежащего управления, прав человека, адаптации к изменению климата и оказания базовых услуг. В конце концов, именно эти вопросы занимают важное место в повседневной жизни людей.

**Г-н Роско** (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа и г-жу Синаре за их сообщения, а также Постоянного представителя Чада за представленную точку зрения.

Сегодня вновь стало ясно, что в настоящее время происходит распространение насилия. На фоне растущей политической неопределенности в Мали и Чаде и тревожных тенденций в региональном сотрудничестве гражданское население продолжает испытывать страдания, а обеспечение гуманитарного доступа становится все более трудной задачей.

Как уже отмечали другие ораторы, только на прошлой неделе в области Тилабери в Нигере вновь были совершены теракты, повлекшие за собой значительные человеческие жертвы. Выражаем искренние соболезнования семьям погибших в Нигере и всем тем, кто живет в зонах конфликтов по всему Сахелю.

Как я отмечал в ходе последнего заседания Совета по вопросу о Сахеле в мае (см. S/2021/484), очевидно, что любые военные действия в ответ на проблемы отсутствия безопасности в регионе должны предприниматься в рамках более широких усилий по совершенствованию системы управления и, более того, по решению социально-экономических проблем и вопросов недостаточной представленности женщин и жестокого обращения с ними, о чем четко заявила сегодня г-жа Синаре. Ключевым условием преодоления всех этих проблем в Мали является своевременное осуществление демократического перехода, о чем Совет говорил в конце октября (см. S/PV.8893). Во время своего визита в регион в прошлом месяце Совет имел возможность из первых уст узнать о взаимодействии Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) с малийскими переходными органами власти с це-

лю способствовать разработке ими стратегии защиты гражданского населения в центральной части Мали. Совет также узнал об усилиях Нигера по решению проблем отсутствия безопасности и устранению последствий изменения климата, а также по обеспечению доступа к образованию, особенно для девочек.

Соединенное Королевство намерено поддерживать Высший орган по укреплению мира в Нигере в его усилиях, направленных на повышение степени жизнестойкости местного населения в районе на стыке границ трех стран и на содействие диалогу между общинами и представителями государства с целью помочь разрешить споры между ними. Мы также поддерживаем и поощряем взаимодействие правительства с партнерами по гуманитарной деятельности и по процессам стабилизации и развития по вопросу о возвращении внутренне перемещенных лиц и беженцев, для того чтобы создать безопасные и устойчивые условия для их возвращения.

Невозможно обеспечить устойчивый мир и безопасность в Сахеле без защиты прав человека и соблюдения норм международного гуманитарного права. Мы продолжаем настоятельно призывать все правительства расследовать поступающие заявления о нарушениях прав человека и злоупотреблениях, привлекать к ответственности виновных и обеспечивать уважение международных стандартов в области прав человека и судебных процессов в ходе контртеррористических операций.

В этой связи мы приветствуем заявление малийских властей о том, что в этом месяце на рассмотрение военного трибунала в Бамако было передано три дела. Речь идет о важном шаге в деле борьбы с безнаказанностью.

Мы признаем усилия стран Сахельской группы пяти и их партнеров по решению проблем в области безопасности и борьбе с трансграничными угрозами. Мы поддерживаем цели Объединенных сил Сахельской группы пяти, достижение которых — это один из ключевых элементов решения проблем в Сахеле. Нами принято к сведению опубликованное в октябре письмо Генерального секретаря (S/2021/850) относительно альтернативных способов оказания поддержки Объединенным силам, в котором, как мы и надеялись, были предложены варианты двусторонних и многосторонних механизмов поддержки, помимо Организации Объеди-

ненных Наций. Как мы неоднократно отмечали, мы крайне обеспокоены участием Организации Объединенных Наций в проводимых национальными силами наступательных контртеррористических операциях. Поэтому мы не считаем, что Организация Объединенных Наций — это подходящий механизм для оказания Объединенным силам долгосрочной поддержки. Однако мы готовы продолжать взаимодействовать с партнерами в целях обсуждения возможных альтернативных решений, которые позволили бы Объединенным силам со временем укрепить свой собственный потенциал на основе самообеспечения. Я повторяю: это лишь один из элементов решения. Параллельно необходимо прилагать постоянные усилия по обеспечению соблюдения прав человека и инвестировать в более широкие политические усилия по устранению коренных причин конфликта.

В заключение следует отметить, что нам известно, насколько серьезные проблемы стоят перед странами Сахельской группы пяти. Мы, со своей стороны, с гордостью поддерживаем усилия по стабилизации региона, в том числе посредством развертывания нашего контингента в составе МИНУСМА. Мы по-прежнему преисполнены решимости помогать в решении проблем Сахеля не только военным путем, но и с помощью более серьезных усилий в области стабилизации ситуации, управления и развития. Рассчитываем на дальнейшие конструктивные дискуссии со всеми партнерами в интересах долгосрочного мира, стабильности и развития региона.

**Г-н Юргенсон** (Эстония) (*говорит по-английски*): Я благодарю докладчиков за их обзоры последних событий в Сахельском регионе и за обеспечение оперативной готовности Объединенных сил Сахельской группы пяти.

Эстония по-прежнему крайне обеспокоена нестабильной и ухудшающейся ситуацией в области безопасности в Сахельском регионе, несмотря на продолжающиеся усилия Объединенных сил Сахельской группы пяти и международных сил безопасности. Более всего от такой нестабильности страдает гражданское население. Эстония самым решительным образом осуждает все нападения на гражданских лиц, включая недавнее нападение, совершенное в области Тилабери в Нигере и приведшее к гибели 69 человек.

В обеспечении защиты гражданского населения ключевую роль играет восстановление эффективного и вызывающего доверие государственного присутствия на всей территории стран региона. Важно продолжать усилия по восстановлению присутствия не только сил безопасности, но и правоохранительных и судебных органов.

Борьба с терроризмом и насильственным экстремизмом в Сахеле может быть успешной только в том случае, если она будет вестись с помощью действительно совместных усилий национальных, региональных и международных сил безопасности. Эстония высоко оценивает работу Африканского союза и Экономического сообщества западноафриканских государств по поддержке Объединенных сил Сахельской группы пяти. Мы воодушевлены усилиями Объединенных сил Сахельской группы пяти по усилению в их рядах координации усилий и призываем предпринимать новые конкретные шаги в целях уточнения установок командования и более эффективного обмена соответствующей информацией.

Центральным элементом наших дискуссий остается вопрос о том, каким образом организовать эффективную международную поддержку Объединенных сил Сахельской группы пяти. Отрадно, что финансовая поддержка со стороны Европейского союза позволяет Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) оказывать Объединенным силам оперативную и материально-техническую поддержку. Кроме того, Эстония полностью разделяет призывы государств региона касательно обеспечения более предсказуемого и устойчивого финансирования Объединенных сил Сахельской группы пяти. Мы принимаем к сведению варианты оказания поддержки, представленные в письме Генерального секретаря от 8 октября (S/2021/850), в том числе предложение о создании специального отделения Организации Объединенных Наций по поддержке Объединенных сил Сахельской группы пяти. По нашему мнению, настало время для того, чтобы Совет Безопасности приступил к рассмотрению вопроса о том, как наиболее эффективно разработать мандат для этой модели поддержки.

Неотъемлемой частью всех усилий по борьбе с терроризмом является соблюдение прав человека и принципов международного гуманитарного права.

Эстония по-прежнему обеспокоена тем, что продолжают поступать сообщения о нарушениях прав человека, предположительно совершенных силами безопасности в ходе контртеррористических мероприятий. Хотя мы приветствуем оперативные заявления Объединенных сил и государств региона о проведении расследований, мы настоятельно рекомендуем, чтобы все такие расследования проводились тщательным образом и в полном объеме. Крайне важно расследовать все нарушения и ущемления прав человека и привлекать виновных — вне зависимости от их статуса — к ответственности в полном объеме.

Сахельский регион сталкивается с рядом проблем. Военные усилия зачастую выходят на первый план, однако крайне важно с глубинными проблемами, которые нередко усугубляют существующее недовольство. Мы должны и впредь принимать во внимание неблагоприятные последствия изменения климата в Сахеле. Необходимо постоянно уделять внимание расширению прав и возможностей женщин в целях обеспечения их полноценного, равноправного и значимого участия во всех аспектах жизни общества. В этой связи мы выражаем благодарность г-же Фатимате Синаре за заявление, представленное ею ранее в ходе этого заседания.

Наконец, я хотел бы подтвердить приверженность Эстонии достижению безопасности и стабильности в Сахельском регионе. Мы будем и впредь вносить свой вклад посредством направления персонала в состав МИНУСМА, проводимой под руководством Франции операции «Бархан», оперативно-тактической группы «Такуба» и Миссии Европейского союза (ЕС) по подготовке в Мали, а также с помощью финансовой поддержки по линии Целевого фонда ЕС для Африки.

**Г-жа Бирн Нейсон** (Ирландия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотела бы вновь от имени министра иностранных дел Ирландии выразить соболезнования тем, кто пострадал в результате чудовищного нападения в Нигере на прошлой неделе, а также членам их семей. Этот инцидент заставляет обратить внимание на настоятельную необходимость активизации усилий по защите гражданского населения по всему Сахелю. Я хотела бы поблагодарить г-на Лакруа и г-жу Синаре за их утренние сообщения. Отдельно приветствую присутствие на этом заседании посла Бару.

Региональное сотрудничество играет крайне важную роль в достижении мира и безопасности в Сахеле. Мы признаем постоянные усилия государств Сахельской группы пяти по содействию миру и безопасности в регионе, которые поддерживаются за счет взносов со стороны Европейского союза. Мы принимаем к сведению сообщения о повышении эффективности защиты гражданского населения в трансграничном регионе. Ввиду больших потерь среди гражданского населения мы призываем продолжать работу в этом направлении. Мы приветствуем предложенные Генеральным секретарем варианты оказания поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти. Стабильность Объединенных сил зависит от устойчивого и предсказуемого финансирования. Мы рассчитываем на конструктивное сотрудничество с членами Совета в поисках соответствующего решения. В этой связи жизненно важную роль играют мнения государств-членов, входящих в Сахельскую группу пяти. Неотъемлемой частью этого значимого прогресса является общее видение будущего Сахеля и самих Объединенных сил.

*(говорит по-английски)*

Одних военных действий никогда не будет достаточно для того, чтобы покончить с отсутствием безопасности в Сахеле.

Прежде всего необходимо устранить коренные причины нестабильности на основе целостного и комплексного подхода.

В ходе недавней поездки делегации Совета Безопасности в регион мы встретились с политическими лидерами и лидерами гражданского общества и получили непосредственную информацию о том, как конфликт усугубляет гуманитарный кризис в Сахеле. Многочисленные проблемы, включая изменение климата и отсутствие продовольственной безопасности, приводят к еще большему обострению этого кризиса. Нам известно, что миллионы простых сахельцев были вынуждены покинуть свои дома. Инциденты в области безопасности, нападения и похищения являются трагической повседневной реальностью для гражданского населения региона. Критической проблемой остается отсутствие доступа к основным социальным услугам, источникам средств к существованию и помощи.

Как мы узнали сегодня из красноречивого выступления г-жи Синаре, женщины в Сахеле сталкиваются с многочисленными трудностями — от недостаточной представленности на официальном и политическом уровнях до сохраняющегося и растущего риска сексуального и гендерного насилия. Приветствуем усилия гражданского общества и, разумеется, Экономического сообщества западноафриканских государств по решению этих проблем, с которыми, как мы знаем, женщинам приходится сталкиваться ежедневно и которые являются для них предметом постоянной обеспокоенности.

Кроме того, выражаем обеспокоенность в связи с закрытием школ, что подрывает возможности для получения образования для целого поколения детей в регионе. В частности удручает то, что целое поколение девочек лишается возможностей, в которых они нуждаются того, чтобы вырасти в образованных молодых женщин, о которых говорила г-жа Синаре, способных содействовать решению проблем — не только на уровне общин, но и на более высоких и официальных уровнях, — с которыми сталкиваются их общества.

Ключевую роль в урегулировании этих проблем призваны сыграть Объединенные силы Сахельской группы пяти, деятельность которых должна быть стратегически целенаправленной и осуществляться эффективно с оперативной точки зрения. Важнейшими условиями достижения устойчивого мира являются обеспечение защиты гражданского населения и соблюдение верховенства права, прав человека и международного гуманитарного права. Обеспечение безопасности гражданского населения и привлечение внимания к этой деятельности имеют первостепенное значение для восстановления доверия между населением и национальными и региональными силами безопасности. Способствовать значительному повышению эффективности этих операций может обеспечение более широкого участия женщин, в том числе на руководящих уровнях. Необходимо прилагать более активные усилия для расширения представленности женщин в составе Объединенных сил на всех уровнях.

Приветствуем прогресс, достигнутый Объединенными силами в деле обеспечения учета правозащитного фактора при формировании своих структурных элементов и проведении операций. Усилия по борьбе с терроризмом и миростроительству, в



основе которых не лежат правозащитные принципы, в лучшем случае неэффективны, а в худшем — контрпродуктивны. Я высоко оцениваю соответствующие усилия государств — членов Сахельской группы пяти и выражаю признательность Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека за его поддержку в этой связи.

Равно как и эти усилия, решающее значение для будущего Сил имеет подотчетность. Призываем Силы активизировать усилия по сбору информации о воздействии их операций и обмену ею и, самое главное, проводить различие между национальными операциями и операциями Объединенных сил. Решающее значение имеет соблюдение политики должной осмотрительности в вопросах прав человека. Приветствуем также постоянную бдительность, проявляемую Многопрофильной комплексной миссией Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) в этом отношении.

Ирландия сохраняет глубокую приверженность оказанию поддержки странам Сахеля в их усилиях. Помимо направления в состав МИНУСМА воинских контингентов, мы будем продолжать двустороннее сотрудничество, сотрудничество по линии Европейского союза и Организации Объединенных Наций и взаимодействие с партнерами по всему региону для достижения мира и безопасности.

**Г-н Дай Бин** (Китай) (*говорит по-китайски*): Я благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа за его сообщение. Я также внимательно выслушал заявление г-жи Синаре и приветствую участие в этом заседании Постоянного представителя Чада.

Согласно докладу Генерального секретаря (S/2021/940) в Сахельском регионе сложилась неспокойная ситуация в области безопасности, которую усугубляет деятельность террористических сил, все шире распространяющих свое влияние и регулярно совершающих нападения на такие страны, как Буркина-Фасо, Мали и Нигер. В прошлом месяце делегация Совета Безопасности посетила Мали и Нигер, благодаря чему Совету удалось получить более глубокое представление о тяжелой ситуации в области безопасности в регионе.

В последние годы пять стран Сахельского региона активно укрепляют свои позиции путем объединения усилий в целях углубления сотрудниче-

ства и уже провели ряд контртеррористических операций, что сыграло важную роль в противодействии влиянию террористических групп и поддержании стабильности и безопасности в регионе. Китай высоко оценивает эти усилия.

Поскольку Объединенные силы Сахельской группы пяти сталкиваются со значительными трудностями в плане материально-технической поддержки, Китай оказывает поддержку Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА), с тем чтобы постоянно совершенствовать материально-техническое обеспечение Объединенных сил. Согласно плану военных действий Объединенных сил, МИНУСМА должна разработать соответствующую программу материально-технической поддержки в целях максимального удовлетворения потребностей Объединенных сил.

Китай призывает Европейский союз увеличить финансовую поддержку, оказываемую Объединенным силам. Что касается реорганизации и сокращения численности воинских контингентов соответствующих стран, то необходимо укреплять взаимодействие со странами региона, с тем чтобы не допустить создания вакуума в области безопасности.

Китай придает большое значение проблемам стран региона, связанным с финансированием. Китай поддерживает усилия Объединенных сил, которые стремятся заручиться устойчивой и предсказуемой финансовой поддержкой, а также оперативно выработать приемлемое для всех сторон решение, которое не только будет соответствовать реалиям региона и способствовать удовлетворению потребностей Объединенных сил, но и предусматривать учет интересов всех соответствующих сторон. Китай продолжит оказывать финансовую и материальную поддержку Объединенным силам по двусторонним каналам.

Для надлежащего осуществления контртеррористических действий на региональном уровне необходимо создать благоприятные внешнеполитические условия. Важную роль в сотрудничестве по вопросам региональной борьбы с терроризмом играет Мали. Международное сообщество должно конструктивным образом поддерживать политический переходный процесс в Мали и побудить все малийские стороны разрешить свои трудности путем диалога, а также содействовать подготовке к всеобщим

выборам с учетом реального положения дел в Мали и пожеланий малийского народа и обеспечить сохранение в Мали политической стабильности.

Вывод иностранных бойцов из Ливии необходимо проводить упорядоченным и организованным образом. В рамках этого процесса все заинтересованные стороны должны расширять обмен информацией и координировать свои действия со странами Сахельского региона, с тем чтобы вывод боевиков не привел к ухудшению ситуации в регионе. Как подчеркивается в докладе Генерального секретаря, в связи с ослаблением государственной власти и перемещением населения в регионе у террористических сил появились возможности укрепить свой потенциал и позиции.

Международное сообщество должно полностью осознать, что одни лишь политические и военные средства не позволят урегулировать проблемы в области безопасности, с которыми сталкивается Сахельский регион. Оно должно уделить приоритетное внимание содействию странам региона в восстановлении государственной власти, укреплении потенциала правительств, достижении устойчивого развития, повышении социальной интеграции и сплоченности, устранении коренных причин терроризма и экстремизма и обеспечении мира посредством развития.

В конце этого месяца Китай и африканские страны совместно проведут восьмое совещание на уровне министров в рамках Форума сотрудничества «Китай — Африка». В рамках этого совещания Китай готов усилить свою поддержку, оказываемую странам региона в таких областях, как борьба с коронавирусной инфекцией, восстановление после эпидемии, торговля и инвестиции, сокращение бедности, развитие и борьба с изменением климата.

Китай готов и намерен сотрудничать с международным сообществом, с тем чтобы способствовать обеспечению долгосрочной стабильности в Сахельском регионе.

**Г-жа Тра Фьонг Нгуен** (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Благодарю всех докладчиков за их содержательные сообщения, а также приветствую участие Постоянного представителя Чада в нашем сегодняшнем заседании.

Что касается политической ситуации и ситуации в области безопасности, то мы с обеспокоенностью отмечаем политические события, имевшие

место в последние шесть месяцев в некоторых районах Сахельского региона. В этой связи призываем все заинтересованные стороны в странах Сахельского региона, включая Мали и Гвинею, проявлять максимальную сдержанность и содействовать примирению путем диалога и консультаций. Подчеркиваем необходимость своевременного и конструктивного завершения переходных процессов и обеспечения всестороннего, равноправного и конструктивного участия в них женщин и молодежи.

По-прежнему вызывает серьезную озабоченность обстановка в плане безопасности в регионе, особенно на границах Буркина-Фасо, Мали и Нигера, где все сильнее свирепствуют терроризм, межобщинное насилие, экстремизм и транснациональная организованная преступность, угрожающие жизни и источникам средств к существованию людей. Осуждаем все нападения на гражданских лиц, миротворцев и силы обороны и безопасности в этих регионах, включая недавний инцидент в Нигере.

Поддерживаем более активное участие в решении этих проблем. В связи с этим присоединяемся к другим государствам и вновь заявляем о важности усилий Объединенных сил Сахельской группы пяти направленных на борьбу с терроризмом и поддержание мира, безопасности и стабильности в регионе. Роль государств требует дальнейшего сотрудничества и предоставления необходимых ресурсов Организацией Объединенных Наций, региональными организациями и международным сообществом, с тем чтобы Объединенные силы могли выполнить свой мандат. Кроме того, мы подчеркиваем настоятельную необходимость обеспечения безопасности миротворцев, в том числе работающих в Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА). Рост числа нападений экстремистов и ухудшение ситуации в плане безопасности показали, насколько опасны сегодня условия работы в Миссии.

Что касается гуманитарных вопросов, то дефицит продовольствия, изменение климата, ограниченные передвижения гражданского населения, отказ в предоставлении основных услуг, перемещение населения, межобщинные конфликты, а также пандемия коронавирусной инфекции и другие факторы дополнительно усложнили ситуацию в регионе. Се-

годня почти 29 миллионов сахельцев — на 5 миллионов больше, чем в прошлом году — нуждаются в помощи и защите.

В Мали местные жители переживают неописуемые страдания в результате насилия и убийств. В связи с этим необходимо снять все ограничения на передвижение гражданского населения, обеспечить беспрепятственный гуманитарный доступ и финансирование, а также оказание основных услуг уязвимым группам населения в регионе. Все стороны обязаны соблюдать нормы международного права прав человека и международного гуманитарного права и защищать гражданское население, особенно женщин и детей.

И последнее: призываем применять комплексный подход к решению проблем в плане безопасности, гуманитарной деятельности и социального развития в Мали, в том числе применять меры для устранения последствий изменения климата. Повторяем наш призыв уделять больше внимания социальным услугам и устойчивому экономическому развитию, а также вовлечению женщин и молодежи в работу по этим направлениям.

Подчеркиваем необходимость сотрудничества Африканского союза, Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, Экономического сообщества западноафриканских государств, МИНУСМА и Европейского союза с Объединенными силами в решении вышеупомянутых проблем и содействии миру, безопасности и стабильности в регионе.

**Г-н Миллс** (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Благодарю заместителя Генерального секретаря Лакруа, посла Бару и г-жу Синаре за их сообщения. Особенно важно, что Совет Безопасности продолжает получать информацию от таких представителей гражданского общества, как г-жа Синаре, в связи с чем мы благодарим ее.

Подобно другим членам Совета, Соединенные Штаты встревожены ростом масштабов насильственного экстремизма и межобщинного насилия, растущими гуманитарными потребностями и отдельными случаями ослабления демократических институтов в Сахеле. Трагический теракт в Нигере, в результате которого погибли 69 мирных жителей, только усиливает эту тревогу. Присоединяемся к другим ораторам и выражаем свои соболезнования

делегации Нигера и семьям тех, кто потерял близких в результате этого ужасного нападения.

От имени нашей делегации я хочу прежде всего поблагодарить наших коллег-членов Совета: Нигер, Кению и Францию — за организацию столь успешного визита Совета Безопасности в Мали и Нигер. В Мали большинство из нас решительно заявили, что выборы должны пройти в сроки, согласованные переходным правительством и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС), причем выборы должны состояться 27 февраля 2022 года, как было объявлено ранее. В Нигере делегации оказали теплый прием руководители самого высокого уровня, включая президента, премьер-министра и министра иностранных дел, и наша делегация с нетерпением ожидает новой встречи с президентом в рамках председательства Нигера в Совете Безопасности в следующем месяце.

Соединенные Штаты приветствуют усилия по поддержке Сахельской группы пяти, направленные на укрепление мира, стабильности, развития и безопасности в Сахельском регионе. Настроены поддерживать наше надежное двустороннее партнерство с государствами-членами Сахельской группы пяти путем предоставления оборудования, проведения обучения и оказания консультативной поддержки для устранения критической нехватки возможностей. В подтверждение этого настроения Соединенные Штаты с 2017 года выделили более 588 млн долл. США на оказание помощи в плане безопасности и другой поддержки в борьбе с насильственным экстремизмом пяти странам Сахеля, входящим в Сахельскую группу пяти. Считаем, что эта помощь помогла укрепить потенциал и эффективность, поддержав усилия по обеспечению соблюдения и защите прав человека. Призываем партнеров выполнить свои обязательства перед Объединенными силами Сахельской группы пяти, а также перед вооруженными силами отдельных стран, и присоединиться к нашим усилиям по поиску возможностей для более активной работы с ключевыми сахельскими партнерами.

Один из главных выводов, которое Совет сделал по итогам поездки в регион, заключается в том, что страны Сахельской группы пяти нуждаются в усиленной международной поддержке. В частности, страны Сахельской группы пяти обратились

к нам за помощью в части образования, здравоохранения, борьбы с изменением климата и двусторонней помощью в сфере безопасности. Надеемся на сотрудничество с нашими коллегами — членами Совета для определения дополнительных двусторонних и многосторонних каналов работы, не связанных с Организацией Объединенных Наций, чтобы восполнить критические пробелы. Внесу ясность: Соединенные Штаты по-прежнему считают, что работа по линии Организации Объединенных Наций, независимо от конкретного механизма, не является подходящим форматом для оказания материально-технической поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти. Объединенные силы представляют собой коалицию сил безопасности, уполномоченную проводить контртеррористические операции в основном в пределах своих собственных границ. Это не многосторонний контингент на иностранной территории, уполномоченный проводить миротворческие операции.

Внимание Совета Безопасности должно быть сосредоточено на поиске политических решений и увязке мер безопасности с эффективными политическими стратегиями. Как уже было отмечено, наши коллективные усилия в Сахеле не должны ограничиваться военными мерами и предусматривать работу по решению проблем в области управления.

Продолжаем поддерживать Многопрофильную комплексную миссию Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и ее цели, заключающиеся в оказании поддержки малийским властям в своевременном проведении выборов, выполнении Алжирского соглашения и защите гражданского населения. Принципы, цели и стратегия выхода МИНУСМА не согласуются да и не должны согласовываться с проведением наступательных контртеррористических операций, подобных тем, что проводятся Объединенными силами. Для настоящей стабильности также требуется обеспечение справедливости и ответственности за нарушения и ущемления прав человека посредством законных усилий по предотвращению и расследованию таких инцидентов. Объединенные силы Сахельской группы пяти должны в полной мере внедрить свой механизм обеспечения соблюдения прав человека и правил поведения и дисциплины, и Управление Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека нуждается в необходимых ресурсах и для этого.

Мирная и своевременная передача власти демократически избранным правительствам в Мали и Чаде необходима для долгосрочного процветания и стабильности в регионе. Демократическая передача власти также позволит многим правительствам возобновить двустороннюю и региональную поддержку, которая в настоящее время ограничена из-за военных переворотов. В Мали мы поддерживаем руководящую роль ЭКОВАС в вопросах политического переходного процесса. Мы приветствуем неизменную поддержку Советом Безопасности решения ЭКОВАС о том, что переходное правительство в Мали должно быть сформировано при условии проведения президентских и парламентских выборов, что было подтверждено в заявлении для прессы Совета Безопасности, согласованном 4 ноября (SC/14687).

Приветствуем также заявление глав государств и правительств ЭКОВАС от 7 ноября относительно ситуации в Мали и Гвинее. Мы обеспокоены тем, что переходное правительство Мали не выполнило свое обязательство представить ЭКОВАС график к концу октября. Призываем переходное правительство обнародовать график выборов, чтобы обеспечить всеохватность и транспарентность процессов подготовки и проведения свободных и справедливых выборов, включая полноценное, реальное и значимое участие женщин и молодежи.

**Председатель** (*говорит по-испански*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Мексики.

Разумеется, я благодарю других членов Совета, заместителя Генерального секретаря г-на Лакруа, Постоянного представителя Чада и г-жу Синаре за их выступления сегодня утром.

Визит Совета Безопасности в регион позволил нам увидеть масштаб стоящих перед ним проблем. В то же время это дало нам возможность увидеть результаты, которых можно достичь, когда международное сотрудничество сочетается с сильной государственной властью и демократической легитимностью, как в случае с Нигером. Невозможно отрицать, что отсутствие безопасности является главной проблемой региона, которая усугубляется, помимо прочих проблем, растущей активностью террористических групп и конфликтами между различными общинами из-за доступа к ресурсам.



Мы выражаем сожаление в связи с ростом числа террористических нападений в районе, где сходятся границы трех государств, а также в связи с ростом числа жертв таких нападений, и я хотел бы воспользоваться этой возможностью, чтобы выразить представителю Нигера наши соболезнования в связи с гибелью людей в результате нападений, совершенных 2 и 4 ноября в районе Тилабери.

Мексика придерживается мнения, что для решения этой проблемы в области безопасности необходимо прилагать гораздо более масштабные усилия, не ограничиваясь военными мерами. Мы согласны с различными высказываниями о необходимости устранения коренных причин конфликтов в Сахеле, прозвучавшими на этом и предыдущих заседаниях. Кроме того, в своем сообщении г-жа Синаре подчеркнула важность того, чтобы женщины участвовали в этом процессе и своим участием в нем несли перемены.

Мы с обеспокоенностью отмечаем, что в реализации инициатив по укреплению гражданского компонента региональной стратегии не удастся добиться значительного прогресса. В этом контексте наша делегация хотела бы отметить два момента.

Во-первых, Мексика принимает к сведению предложения Генерального секретаря об оказании поддержки Объединенным силам Сахельской группы пяти на основе предсказуемости и надежности. В этой связи наша страна вновь заявляет о своей готовности конструктивным образом участвовать в обсуждениях, направленных на удовлетворение обоснованных потребностей стран региона и, особенно, потребностей Объединенных сил. Мы не понимаем оговорок, высказанных в этой связи. Если все террористические акты действительно представляют угрозу для международного мира и безопасности, как это отмечается в резолюциях 1368 (2001) и 1373 (2001), то Организация Объединенных Наций призвана играть свою роль в дополнение к двусторонним усилиям.

Мексика настойчиво выступает за то, чтобы в любых будущих переговорах по этому вопросу оказание поддержки Объединенным силам со стороны Организации Объединенных Наций зависело в от политических гарантий со стороны государств-членов, которые, в свою очередь, обеспечивали бы выполнение двух целей.

Во-первых, любая помощь, предоставляемая Объединенным силам, должна использоваться в полном соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций, международным гуманитарным правом и международным правом в области прав человека. Очень важно, чтобы члены Объединенных сил проходили подготовку в этом отношении, как мы отметили во время визита Совета в Нигер. Это же касается и участников механизмов, которые проводят расследования и обеспечивают привлечение виновных к ответственности в случае сообщений о нарушениях прав человека.

Важно также, чтобы государства — участники Объединенных сил принимали необходимые политические и оперативные решения для укрепления многонационального характера Сил и обеспечения надлежащей приверженности государств-членов достижению общих целей.

Кроме того, при принятии Советом любых решений, касающихся Объединенных сил, необходимо учитывать опыт Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали в оказании материально-технической поддержки Объединенным силам, с тем чтобы предвидеть возможные проблемы с реализацией мандата Сил.

Второй момент, который я хотел бы подчеркнуть, касается необходимости того, чтобы уделять приоритетное внимание содействию реформам, способствующим повышению эффективности управления в странах региона. Для достижения результатов в рамках международного сотрудничества в Сахеле, как в плане безопасности, так в плане содействия реализации амбициозной программы по миростроительству и демократическому управлению, необходима политическая воля национальных правительств.

Кроме того, Мексика считает необходимым поддерживать усилия Комиссии по миростроительству и Специального координатора по развитию в Сахеле, направленные на улучшение условий жизни населения. Если мы действительно стремимся охватить помощью и защитой 29 миллионов человек в регионе, нуждающихся в этом в том или ином виде, то крайне важно обеспечить координацию между различными субъектами, действующими в Сахеле.

В заключение наша страна призывает Мали и Чад проявить приверженность восстановлению конституционного порядка в соответствии с их обязательствами перед международным сообществом. Совет Безопасности, со своей стороны, должен и впредь поддерживать усилия Экономического сообщества западноафриканских государств, в частности в Мали.

Сейчас я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Список ораторов исчерпан. Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

*Заседание закрывается в 11 ч 55 мин.*